

# 娱乐

《江山如此多娇》热播

## 罗晋当上“摩托书记”，敢闯敢干

**新快报讯 记者徐绍娜报道** 电视剧《江山如此多娇》正在湖南卫视金鹰独播剧场、芒果TV热播。剧集剧情、场景真实接地气，在扶贫问题上直面现实，获得了观众的关注。

故事开篇就展示了一个充满民族特色的群像镜头，一年一度的斗牛比赛，呈现了碗米溪村的美景。这里地处深山，少数民族聚居，生态优良，大雨将来时青翠的山上飘飞着洁白云雾，画面质朴清新。剧里大部分的场景都是在半旧的办公楼和山清水秀的碗米溪村来回切换，真实接地气。据知，剧中故事的场景，是在湖南真实的偏远山村取景拍摄，剧中的服化道，没有豪宅和贵配饰，有的只是摩托、木头房子和短袖。人物的穿着，不突兀亦没有用力过猛到破破烂烂，恰到好处。

不过，贫困地区的封闭守旧和熟人社会体系在第一集的“雨中迁移”时，就体现得淋漓尽致。龙书记虽然是书记，但是让村民撤离需要“低声下气”，对村中德高望重的惹阿公说“算我求你”。“文化程度低”“等、靠、要思想泛滥”等扶贫难点和落后陋习，《江山如此多娇》亦没有回避，而是用戏剧性手法给予还原了：斗牛的时候大家在开盘下注，白天聚众打牌；懒汉麻迷糊总说希望直接发钱发东西，民众思想仍停留在不劳而获上。

剧中，罗晋饰演的濮泉生“摩托书记”的形象，有种搞事业也要当潮人的感



觉。濮泉生虽然处事冲动、莽撞，但他身上并没有以往村干部守旧固执的作风，他年轻有干劲，不服输，敢于向不合理说“不”。再加上袁姗姗饰演的性格风风火火的沙记者，他俩身上体现了年轻人该有的干事闯劲，更能让人看到希望。

扶贫剧如何吸引更多年轻人？主创团队认为：除了人物，剧情也很重要。一帆风顺不现实、难过加难看不见未来让人看得难受，于是剧里出现了很多搞笑的剧情来调节气氛。濮泉生在头两集里一共立了两个承诺，第一个是新官上任

三把火，把碗米溪村原有的村支书和村长撤职，承诺一周找到接班人。结果到处求人，没人敢接这个烫手山芋，最后只能自己硬着头皮上。第二个是承诺一周后给碗米溪小学拿到教育局的维修款，结果只能从“亮化工程”上找补回来。“濮泉生在不了解当地情况时，做出的决定其实符合正常人的认知，不过并不一定能解决实际问题，正如剧中的台词‘扶贫不是涂着昂贵的口红，喊着廉价的口号’，扶贫需要实干，才能找到贫困的原因和致富的方法。”

## 《幸运电梯》品鉴 失意夫妻电梯一夜，真实扎心

**新快报讯 记者聂青报道** 由晏菲编剧并执导的电影《幸运电梯》于2021年1月10日在成都、广州、上海等十个城市开启了“超前品鉴会”。在首轮观影过程中，观众全程沉浸于曹小军、范文娟二人的一场意外电梯困境，超近距离感受离婚前夕的“一夜冷静期”。结合当下社会环境及都市生活中的情感状态，大家不约而同反应电影的确“真实扎心”。

电影讲述了在“婚姻情场”和“事业战场”双重失意的曹小军、范文娟夫妇的一夜电梯“会晤”，从冷漠对峙到被迫面谈，从唇枪舌剑到携手合作，没有粉饰生活的“苦”，更没有遗忘婚姻的“甜”。真实呈现生活中的琐碎，引发观众共鸣。

而其中，最为深刻的当属男女主角信息量密集的对白，让一众电影发

烧友们记忆犹新。面对曹小军的冷嘲热讽，范文娟回应“冷暴力”加“能动手绝对不动口”的策略，直到最后忍无可忍，夫妻双方开始上演了一番龙争虎斗。

在这样几番互相伤害之后，两个人蓦然发现自己即将走到尽头的婚姻正如此刻这部停摆的电梯，需要的仅仅是感情上的修复，而非彻底停摆的休止符。电影的深刻立意，引发观众们的深深思索与回味。

电影看似是在讲失控的电梯格子间里一对夫妻的意外困境，其实也映射了目前的人生困局。影片所关怀的不仅是两性关系，还有生命个体在社会大环境下的自处话题。尤其后半段如同人生彩蛋般存在的“B故事”更是充满了艺术留白，留足观众想象的空间。《幸运电梯》定档于1月22日全国公映。



《奇迹少女》来了

小姐姐超能量打坏蛋，干得漂亮



**新快报讯 记者徐绍娜报道** 风靡全球的超级少女英雄动画片《奇迹少女》于1月13日起在芒果TV、爱奇艺、腾讯视频等平台首播。《奇迹少女》此前在国内曾被翻译为《瓢虫少女》《瓢虫雷迪》《绽放瓢虫少女》等，此次特奇传媒作为该IP中国区域版权拥有方统一其名称为《奇迹少女》，并邀请人气偶像金子涵、黄新淳献唱并出演同名MV，MV已于1月11日发布。

《奇迹少女》主要讲述两名看似平凡实则拥有秘密身份的青少年的城市冒险故事。女主角马丽娜，是一位生活在巴黎的中法混血少女，她的同班同学艾俊是一位风度翩翩的俊俏少年。每当危险来临，两名看似平平无奇的中学生就会变身为超级英雄——奇迹少女和黑猫罗尔，用奇幻能量击败反派，守护城市安危。除了正义战胜邪恶的主线，故事中还有青春成长的多样滋味、校园人际交往的烦恼与故事等。

《奇迹少女》展现了超级英雄的多面人生，糅合亲情、友情、成长、梦想等多个主题，故事内容贴近青春校园生活，符合青少年对拯救世界、魔幻冒险的幻想和憧憬，引发受众共鸣的同时也具有现实教育意义。

作为国际流行的新时代超英偶像IP，《奇迹少女》在全球范围广受欢迎，已经发行至世界上120多个国家和地区，在多个国家获得“最佳系列动画片”“最受儿童喜爱的节目”“最受女孩观众喜爱的节目”等大奖，享有超人口碑。



## 谢天笑广州唱谈会 11岁吉他少年惊艳登台

**新快报讯 记者徐绍娜报道** 摆家歌手谢天笑“再次来临”唱谈见面会上周末在广州上演。演出当天大批乐迷冒寒到场支持。

演出当晚，谢天笑以一首《埋藏宝藏的地方》开场，瞬间点燃了现场的气氛。唱谈会必备“点歌”

环节，谢天笑邀请乐迷上台，台下乐迷热情高涨，蜂拥而至的五名乐迷大合唱《向阳花》。此外，还有一名年仅11岁的少年登台，他自带吉他上台想要和谢天笑一起弹唱。男孩上台后丝毫不怯场，自弹自唱十分自如，博得台下一片掌

声。谢天笑毫不吝啬地大赞了这位少年的表现：“你小小年纪就弹得这么好，我们都快没饭吃了”，还表示待对方日后开演唱会，一定要邀请自己做嘉宾。广州站之后，谢天笑巡回唱谈见面会还分别在杭州和上海进行。